
:   01انرًرٌٍ 

 : أحسة انُٓاٌاخ انرانٍح 

                                    

                                       

                                       

                                                        

 

                                                  

:   02انرًرٌٍ 

.  عُذ أطراف انًجال انًعطى  𝒇أحسة َٓاٌاخ انذانح 

1) 𝒇 𝒙 =
𝟐𝒙𝟐−𝒙+𝟑

𝒙𝟐+𝟏
𝑫؛                                 =  −∞; +∞  

2) 𝒇 𝒙 =
−𝒙𝟐+𝟑

𝒙+𝟐
𝑫؛                =  −∞; −𝟐 ∪  −𝟐; +∞  

3) 𝒇 𝒙 =
𝟑𝒙𝟐+𝟐𝒙

𝟐𝒙𝟑+𝟏
𝑫؛                                      =  𝟎; +∞  

4) 𝒇 𝒙 =
𝒙𝟐+𝟑𝒙

𝒙−𝟏
𝑫؛                                        = ℝ −  𝟏  

5) 𝒇 𝒙 =
𝒙+𝟑

𝒙𝟐+𝟐𝒙−𝟑
𝑫            ؛                 = ℝ −  𝟏, −𝟑  

6) 𝒇 𝒙 =
𝒙𝟑+𝟑𝒙𝟐+𝟑𝒙+𝟐

(𝒙+𝟏)𝟐                         ؛𝑫 =  −𝟏; +∞  

:   03انرًرٌٍ 

  (𝑯)ثى عٍٍ انًسرقًٍاخ انًقارتح نـ  (𝑯)لاحظ جٍذا انًُحُى  (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (𝚪)ثى عٍٍ انًسرقًٍاخ انًقارتح نـ  (𝚪)لاحظ جذٌذا انًُحُى  (2

 

 

 

 

 

 

 

:   04انرًرٌٍ 

:  أعط انرفسٍر انُٓذسً نهُٓاٌاخ انرانٍح 

                            

                                                                  

 

:   05انرًرٌٍ 

𝒇  دانح عذدٌح يعرفح عهىℝ −  −𝟏, = 𝒇 𝒙: تـ   𝟐
𝒙𝟐−𝒙+𝟑

𝒙𝟐−𝒙−𝟐
  

 .  أحسة انُـٓاٌاخ عُذ أطــراف يجـًٕعح انرـعرٌف -

 .ياخ انـًقارتح انًـٕازٌح نهًحٕرٌٍ عـٍٍ انًسرقً  -

:   06انرًرٌٍ 

:  فسر ُْذسٍا انُٓاٌاخ انرانٍح 

                                             

                                                    

:   07انرًرٌٍ 

انٍح ثى أدرس انٕضع فً انحـالاخ اند انًائم انًقارب سرقٍىعٍٍ يعادلاخ انى

.   𝓒𝒇انُسثً تٍٍ انًـقارب انًائم ٔ 

    𝒇 𝒙 = 𝟑𝒙 − 𝟏 +
𝟏

𝒙𝟐             ؛𝒇 𝒙 = −𝒙 + 𝟐 +
𝒙−𝟏

𝒙𝟐+𝟏
 

     𝒇 𝒙 = −𝒙 +
𝒙

𝟐𝒙𝟐+𝟏
= 𝒇 𝒙                 ؛        𝒙 +

𝟓

𝒙−𝟏
  

:   08انرًرٌٍ 

:  ب يائم فً انحالاخ انرانٍح يقار  ∆ أثثد أٌ انًسرقٍى 

1) 𝒇 𝒙 =
𝟐𝒙𝟐+𝟑

𝒙−𝟏
                    ٔ ∆ : 𝒚 = 𝟐𝒙 + 𝟐  

2) 𝒇 𝒙 =
𝒙𝟐−𝟏

𝒙
                               ٔ ∆ : 𝒚 = 𝒙  

3) 𝒇 𝒙 =
𝒙𝟑+𝟓𝒙−𝟏

𝒙𝟐+𝟒
                         ٔ ∆ : 𝒚 = 𝒙 

:   09انرًرٌٍ 

  𝒇 فح تجذٔل ذغٍراذٓا دانح يعر : 

 

 

 

:   ٌهً  خلال قراءذك نهجذٔل اسرُرج يايٍ 

  𝒇يجًٕعح ذعرٌف انذانح  (1

 .انقٍى انرً ذعذو انًشرقح  (2

 عُذ أطراف يجًٕعح انرعرٌف  𝒇َٓاٌاخ  (3

 .  𝒇انًسرقًٍاخ انًقارتح نهًُحُى انًًثم نهذانح  (4

  𝓒𝒇أَشئ 

:   10انرًرٌٍ 

  𝒇   دانح عذدٌح يعرفح تجذٔل ذغٍراذٓا

 

 

 

 اريـــــــــــــــــعى



 عٍٍ انًسرقًٍاخ انًقارتح ثى أرسًٓا  (1

  𝓒𝒇أَشئ  (2

:   11انرًرٌٍ 

𝒇  يعرفح تجذٔل ذغٍراذٓا دانح

 

 

 

𝒇 𝒙 = 𝒙 + 𝟏 +
𝟏

𝒙+𝟏
  

 عٍٍ انُٓاٌاخ  -

  (انًائم  –انعًٕدي  )عٍٍ يعادلاخ انًسرقًٍاخ انًقارتح  -

 أدرس انٕضع انُسثً يع انًقارب انًائم  -

  𝓒𝒇أَشئ انًقارتاخ ثى أَشئ  -

,𝟏−)يارا ًٌكٍ انقٕل عٍ انُقطح  - 𝟎) 

 𝑩𝑨𝑪 𝟐𝟎𝟎𝟖 تسيــــير : 12انرًرٌٍ 

 

 

  𝒇 𝒙 = 𝒙 + 𝟏 +
𝟏

𝟒(𝒙−𝟏)
    

 (انًائم  –انعًٕدي  )عٍٍ انًقارتاخ  -

 . ٔ انًقارب انًائم  𝓒𝒇أدرس انٕضع انُسثً تٍٍ  -

  𝓒𝒇أَشئ  -

,𝟏)ضع ذخًٍُا حٕل انُقطح  - 𝟐) 

:   13انرًرٌٍ 

 

 

 

 𝒇 𝒙 =
𝟑𝒙𝟐+𝟒𝒙−𝟑

𝒙𝟐−𝟏
  

 . عٍٍ انًسرقًٍاخ انًقارتح  -

 يع انًحٕرٌٍ  𝓒𝒇عٍٍ َقط ذقاطع  -

 𝓒𝒇أَشئ  -

.ع  (𝐁𝐀𝐂𝟐𝟎𝟎𝟖) : 14انرًرٌٍ   خ

     𝒇   دانح عذدٌح يعرفح تًُحٍُٓا

  (𝑪)انثٍاًَ 

  𝒇عٍٍ يجًٕعح ذعرٌف نهذانح  (1

 عٍٍ انُٓاٌاخ  (2

 شكم جذٔل انرغٍراخ  (3

)𝒇ٔ إشارج  𝒇(𝟎)عٍٍ  (4
𝟏

𝟐
)  

 

:   15انرًرٌٍ 

 

 

 

 

 

 

– عهى انًجال  𝒇شكم جذٔل ذغٍراخ  (1 𝟏; +∞  

  (𝑻)ضع ذخًٍُا حٕل انًسرقٍى  (2

 أكرة يعادنح نّ  (3

′𝒇اسرُرج  (4 (𝟐) 

:   16انرًرٌٍ 

:  فً كم حانح  𝒂عُذ  𝒇أحسة َٓاٌح 

       𝒇 𝒙 =
𝒙𝟐−𝒙

𝟑𝒙𝟐−𝒙
  ٔ𝒂 = = 𝒇 𝒙؛  𝟎

𝒙𝟐−𝟓𝒙+𝟔

𝒙𝟐−𝒙+𝟐
  ٔ𝒂 = 𝟐 

 𝒇 𝒙 =  
𝟐𝒙𝟐−𝟓𝒙+𝟑

𝒙𝟐−𝟏
  ٔ𝒂 = = 𝒇 𝒙      ؛ 𝟏

 𝒙−𝟏

𝒙−𝟏
  ٔ𝒂 = 𝟏  

        𝒇 𝒙 =
𝒙−𝟒

 𝒙−𝟐
  ٔ𝒂 = = 𝒇 𝒙   ؛ 𝟒

𝒙𝟐+𝒙−𝟐

 𝒙+𝟑−𝟐
  ٔ𝒂 = 𝟏 

                 𝒇 𝒙 =  𝒙 + 𝟑 −  𝒙  ٔ𝒂 = +∞  

  𝐓𝐌 (𝐁𝐀𝐂𝟐𝟎𝟎𝟖) : 17انرًرٌٍ 

 𝒇  𝟐– دانح عذدٌح يعرفح عهى; :  تـ   ∞+

 𝒇 𝒙 =
𝒙𝟐+𝟓

𝒙+𝟐
  

  𝒇شكم جذٔل ذغٍراخ انذانح  (1

,𝒄عٍٍ الأعذاد  (2 𝒃, 𝒂  حٍث𝒇 𝒙 = 𝒂𝒙 + 𝒃 +
𝒄

𝒙+𝟐
  

 عٍٍ انًقارب انعًٕدي ٔ انًائم  (3

  𝓒𝒇أرسى  (4

𝑼𝟎انًعرفح تحذْا الأٔل   (𝑼𝒏)َعرثر انًررانٍح انعذدٌح  (5 = 𝟏  ٔ

𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏)  

𝒚ٔ انًسرقٍى  𝓒𝒇تاسرخذاو  ( أ = 𝒙  يثم𝑼𝟐 , 𝑼𝟏 , 𝑼𝟎  

 (𝑼𝒏)خًٍ اذجاِ ذغٍر ٔ ذقارب انًررانٍح  ( ب

:   18انرًرٌٍ 

  : اخ انًعرفح تحذْا انعاو كًا ٌهً رب انًررانًأدرس ذقا

1) 𝑼𝒏 = 𝟐𝒏𝟐 − 𝒏 + 𝟑 

2)               𝑼𝒏 =
𝟑𝒏+𝟏

𝒏+𝟏
 

3)           𝑼𝒏 = 𝟐𝒏 − 𝟏 

4) 𝑼𝒏 = (
𝟏

𝟐
)𝒏 + 𝟑         

5)      𝑼𝒏 = (−𝟑)𝒏 + 𝟏 

 اريـــــــــــــــــعى


